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Om ofte stilte spørsmål
I denne spalten gjengis utvalgte spørsmål som er kommet til Revisorforeningens henvendelsessystem. Revisorforeningen har etter 
beste evne avgitt svar basert på de konkrete saksforhold, men påtar seg ikke rettslig ansvar for riktigheten, fullstendigheten eller 
anvendeligheten av de svar som er gjengitt.

Ofte stilte spørsmål

Størrelse på avsetning for underdekning gammel AFP
Kategori: Regnskap

Spørsmål: Det følger av den oppdaterte NRS-uttalelsen om overgang 
til ny AFP i privat sektor av 23.03.2010 at de deltakende selskapene 
må avsette for den underdekningen som er i den gamle AFP-ordnin
gen og som dekkes inn via fremtidige premier og egenandel, med 
mindre dette elementet er ubetydelig. Er det mulig å estimere en 
forpliktelse knyttet til slik innkreving av fremtidige premier?

Svar: Hjemmesiden til Felleskontoret for LO/NHO-ordningene 
inneholder pr. november 2010 informasjon om størrelsen på 
fremtidige premieinnbetalinger:

«Styret i Fellesordningen for AFP har i møte 21. september 2010 
vedtatt følgende: Bedrifter som har arbeidstakere som benytter seg 
av den gamle AFP-ordningen i Fellesordningen for AFP skal, som 
tidligere, betale en egenandel som skal utgjøre 25 prosent av den 
enkelte arbeidstakers pensjon jf. AFP-tilskottsloven og vedtektene 
til Fellesordningen for AFP. Styret har videre vedtatt følgende 
reduserte månedspremier for gammel AFP for 2011:

Arbeidstid 30 timer	 Arbeidstid 20 til	 Arbeidstid 4 til
eller mer pr. uke 	 29 timer pr. uke 	 19 timer pr. uke
NOK 160 	 NOK 105	 NOK 92

Det antas at premiesatsene for gammel AFP for årene 2012–2015 
vil bli lavere enn premiesatsene som er vedtatt for 2011. Dersom 
det inntrer en ekstraordinær situasjon, kan styret endre premiesat
sene for 2011.»

Basert på denne informasjonen, vil det være mulig å estimere hva 
premieforpliktelsen pr. ansatt maksimalt vil være, ved å legge til 
grunn 2011-satsen også for årene 2012–15. Ved å tillegge arbeidsgi
veravgift etter høy sats og neddiskontere med en rente på 3,8 %1,  
kommer man frem til et beløp på ca. 10 800 kroner pr. person for 
personer som arbeider mer enn 30 timer pr. uke.

1	 Diskonteringsrente tillagt NRS 6-risikopåslaget i NRS(V) Pensjonsforutsetninger pr. 
31.08.2010.

En kort periode i høst lå et forslag til satser for 2011–15 fra styret 
ute på hjemmesiden til Felleskontoret for LO/NHO-ordningene. 
Forslaget var slik:

Forslaget var på høring, og bare satsen for 2011 ble vedtatt, dette 
fordi det ble ansett å være betydelig usikkerhet knyttet til fremti
dige satser. Ved å legge styrets forslag til grunn, tillegge arbeidsgi
veravgift etter høy sats og neddiskontere med en rente på 3,8 %1, 
kommer man frem til et beløp på ca. 6900 kroner pr. person for 
personer som arbeider mer enn 30 timer pr. uke.

Premien må innbetales pr. ansatt uavhengig av det faktiske AFP-
uttaket i det enkelte foretaket.

Vi mener at det kan estimeres en for
pliktelse knyttet til innkreving av pre
mier i den gamle AFP-ordningen. For
pliktelsen skal regnskapsføres dersom 
den er vesentlig for foretaket. Skjønn 
må utøves ved fastsettelsen av beste 
estimat. Det følger av regnskapsloven  
§ 4–2 at ved usikkerhet skal det brukes 
beste estimat, på bakgrunn av den 
informasjon som er tilgjengelig når 
årsregnskapet avlegges. Et beste estimat 
vil trolig ligge mellom 6900 kroner og 
10 800 kroner pr. person for personer 
som jobber mer enn 30 timer pr. uke.

Arbeidsgiver betaler operasjon for den ansatte
Kategori: Skatt

Spørsmål: En ansatt har fått et komplisert benbrudd. Hun er nå 
sykemeldt og venter på ny operasjon. For å få vedkommende raskt 
tilbake i arbeid ønsker arbeidsgiveren å betale for operasjonen ved 
en privat klinikk. Er dette skattefritt for den ansatte? Og hva med 
skattemessig fradrag for arbeidsgiveren?

Svar: Nei, dette er ikke skattefritt for den ansatte. Arbeidsgiver vil 
få fradrag, men da som en lønnskostnad.

2011 2012 2013 2014 2015

Arbeidstid 
>30 timer pr. 
uke

NOK 160 NOK 140 NOK 125 NOK 85 NOK 23

Arbeidstid 
20–29 timer 
pr. uke

NOK 105 NOK 92 NOK 82 NOK 56 NOK 15

Arbeidstid 
4–19 timer 
pr. uke

NOK 92 NOK 80 NOK 72 NOK 49 NOK 13
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Kreditt til aksjeeiere mv., jf § 8–7, og nærstående etter 
§ 1–5
Kategori: Selskapsrett

Spørsmål: Person X eier 100 % av A AS og C AS. X eier også 49 %  
av B AS. C AS eier 10 % av B AS. A AS ønsker å yte et lån til B 
AS. Omfattes lånet fra A AS av forbudet i § 8–7?

Svar: Ja. Dette er ikke et lån til aksjeeieren. Spørsmålet er om det 
er et lån til aksjeeierens nærstående, jf. § 1–5 (1) nr. 5. Som noens 

nærstående er blant annet selskap der vedkommende selv (X) har 
slik bestemmende innflytelse som nevnt i § 1–3. X eier direkte 49 %.  
Når AS C i tillegg eier 10 % av AS B, må den eierandelen dette 
selskapet eier sees i sammenheng med de 49 % han eier direkte. X 
har dermed bestemmende innflytelse i B AS og et lån fra A AS vil 
rammes av § 8–7.

Hvis C AS i stedet var eid av X sin ektefelle eller annen nærstå
ende til X, skal eierandelene ikke sees i sammenheng. Lånet ville 
da ha vært utenfor § 8–7.

På tide med automatisk fakturabehandling? 

Manuell fakturahåndtering tar mye tid som kan frigjøres til andre oppgaver. Kostnaden uten en automatisk løsning for faktura-
håndtering beregnes til mellom kr. 100-300 per inngående faktura. 

Vi har investert i en standard løsningsplattform. Dette gjør at du ikke har noen investeringskostnader.

Du betaler kun for det du bruker - enklere og billigere blir det ikke!

Ønsker du informasjon om Compello Express Live kan du kontakte Compello Software på telefon 67 10 60 00, 
på e-post sales@compello.no eller du kan gå inn på www.compelloexpresslive.no.

Spar kostnader      Bli mer effektiv             Få bedre kontroll og oversikt       Bidra til et bedre miljø

   www.iteranetworks.no             www.itella.no                      www.compello.no


